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2 TIRAGES AVEC REMISE

CORRECTION

I. Déterminons PB, (B,), PB, (N,), PN, (B,) et PN; (N,).
Préalablement, notons que: -« furne contient au total n+ (n- 5)= 2n - 5 boules,
* Plurne contient n boules blanches,

« urne contient (n - 5) boules noires.

D ndﬁ':-PB=nefPB=(n)(n)’
ans ces conditions (8) 2n-5 B,( 2) 2n-5 " 2n-5

-5 n-5 n-5
‘P(N)="2 ¢t Py (N =( ) ( )
(N) 2n-5 N, (Vo) 2n-5)*\2n-5

*Pg, (N.)= (Z.nn- 5) * (;n.-SS)'

"Pn, (By)= (;n--55) * (Znn- 5)'

2. Pour quelle valeur de n le jeu est-il favorable au joueur ?

Soit X la variable aléatoire donnant le gain du joueur.
e Les valeurs que peut prendre la variable aléatoire (v.a.) X sont:

-1 euro, | euro.
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Ainsi, X (Q) ensemble des valeurs que peut prendre la v.a. X est:

X(Q)={-1,1}.

n V. ./n-5Y
+Nous avons: +P (X=-1)=Pg, (B,)+Py (N)=( 1) +(F) ,

P(X=1)= PB, (N,)+ PN, (B))=2x (2_,,". 5) X (21:-55)

Notons que: P (X=-1)+P (X=1)= 1.

* La loi de probabilité de la v.a. X est donc:

X -1 /

5 (x n 2_‘_ n-5\* 2 x n N n-5
(X=x) (2.n-5) (2.n-5) (2.n-5) (2.n-5)

» D'apreés le cours: < un jeu est favorable au joueur quand E (X) > 0,

E(X)=3P(X=x%)xx%,

o eo0=((e) () e (e ) )

-25
(Zn-5)

<0.

Comme E (X) < 0: le jeu ne sera jamais favorable au joueur, et ce pour
toute valeur de n.
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